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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS 

COORDENAÇÃO DO CURSO DE LETRAS - NS 

ATA Nº 33/2023 - CLET (11.51.08) 

 23062.052566/2023-92Nº do Protocolo:
Belo Horizonte-MG, 20 de outubro de 2023.

ATA DA 81ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE LETRAS

No dia 04 de setembro de 2023, às 17:00, realizou-se, por meio de Conferência Web, a 

81ª reunião do Colegiado do curso de Letras para discutir a seguinte proposta de pauta: 1. 

Análise dos pedidos de aproveitamento de atividades como estágios obrigatórios; 2. 

Aprovação de ad referendum emitidos pela coordenação; 3. Representação do 

Colegiado de Letras em Banca de Mobilidade Internacional; 4. Orientação sobre 

distribuição de encargos (após debate da assembleia do curso de Letras); 5. Informes.

Estiveram presentes na reunião:

 
Joelma Rezende Xavier (Coordenadora)
 
 
Mariana Jafet Cestari (Coordenadora Adjunta)
 
 
Iuri Freitas Paglioto (secretário)
 
 
José de Souza Muniz Junior
 
 
Juliana Costa Moreira
 
 
Bruna Fontes Ferraz
 
 
Laura Lima Mendonça (representante discente)
 

A presença total na reunião foi de 07 membros, sendo 05 docentes, 01 representante 

discente e 01 secretário (não votante). No início dos trabalhos, a Coordenadora do curso de 



Letras, a Professora Joelma Rezende Xavier, apresentou a pauta proposta. Foi aberta a 

votação e, com a aprovação unânime dos votantes, a apreciação dos pontos teve início às 

17h05. 

O primeiro ponto passou a ser debatido entre os presentes. Aqui a coordenadora 

adjunta professora Mariana Cestari apresentou os pedidos para o aproveitamento de outras 

atividades com atividade de estágio obrigatório, solicitados pelos alunos Arilma Ferreira 

Marques; Júlia Sartori Barony Araújo; Emmanuelle Souza Miranda; Madalena dos Santos 

Freitas; Larissa Almeida Braga; Hully Monteiro Dutra; Lorena Lucas de Freitas; Sophia Aguiar 

de Moura; Joana Letícia França Silva; Maria Aparecida dos Santos e André Filipe Xavier 

Ferreira. Apresentadas as argumentações dos alunos e documentações encaminhadas, foi 

aberta a votação. Primeiramente, foi votado o deferimento dos pedidos de Arilma Ferreira 

Marques; Júlia Sartori Barony Araújo; Emmanuelle Souza Miranda; Madalena dos Santos 

Freitas; Larissa Almeida Braga; Hully Monteiro Dutra; Sophia Aguiar de Moura; Joana Letícia 

França Silva; Maria Aparecida dos Santos e André Filipe Xavier Ferreira, com aprovação de 

todos os votantes. Em seguida, foi votado o indeferimento da solicitação da aluna Lorena 

Lucas de Freitas, por não apresentar a documentação necessária ao pedido. O indeferimento 

também foi unânime.

Continuando a reunião, no ponto 2, foram feitas as análises de ad referendum feitas 

pela Coordenação. Foram apresentados pareceres emitidos ad referendum para pedidos de 

trancamento de matrícula dos alunos Pâmela Helena Ferreira da Silva; Aline Alessandra Alves 

Lima Gomes; Danielle Elize De Melo Silva; Claudia Moraes Fernandes; Julliano Barros Lobão; 

Maria Luiza Mayer De Camargo; Thaís Araújo Reis; Ligian Jéssica Quaresma e Jéssica Aguiar 

Monteiro. Todos os pedidos foram feitos obedecendo aos prazos definidos pelo calendário 

acadêmico e atendendo aos requisitos das Normas Acadêmicas. Dessa maneira, aberta a 

votação, os ad referendum foram aprovados pela totalidade dos votantes.

Não havendo mais pontos a serem votados, às 17h20 a professora Bruna Ferraz e a 

representante discente Laura Lima precisaram se ausentar da reunião.

Na sequência, sobre o item 4 da pauta, orientação sobre distribuição de encargos - 

após debate da assembleia do curso de Letras - o Colegiado optou por discutir o item em 

reunião futura, pois o tempo da reunião já estava esgotado. Em oportunidade futura, o tópico 

será retomado. A professora Joelma Xavier, então, informou que o novo representante do 

curso de Letras na banca para o edital de Mobilidade Internacional seria o professor 

Marcos Racilan Andrade, e não havendo mais tratativas, às 17h40, com as devidas 

despedidas, encerrou-se a 81ª Reunião do Colegiado do Curso de Letras do CEFET-MG e, eu, 

Iuri Paglioto, secretário da coordenação do curso de graduação em letras, lavro esta ata.



Belo Horizonte, 04 de setembro de 2023
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